

Gönyűi Hírfolyam

2022. április / XVII. évfolyam 2. szám

KÖZÉLETI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS HELYI HÍREK



Tartalmunkból:

BEIRATKOZÁSI INFORMÁCIÓK
Bölcsőde, óvoda

A recept lelke:
SÁRGATÚRÓ

Polgármesteri beszámoló

ÖNKORMÁNYZATI
HÍREK

A képviselő-testület 2022. február 3-án fogadta el az idei év költségvetési rendeletét.

A költségvetésünk főösszege 1.761.490.000 Ft. Ekkora összegből kell gazdálkodnunk az idei évben.

A bevételeinket a következő főbb tételek jelentik:

- központi költségvetésből kapott támogatás: 252.376.000 Ft
- helyi adókból származó bevétel: 540.500.000 Ft
- működési bevétel: 73.092.000 Ft
- előző évek megtakarításai: 869.900.000 Ft

A kiadások között az alábbi jelentősebb tételek szerepelnek:

- Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsőde éves kiadása (bér, járulékok és dologi kiadások) összesen 169.859.000 Ft
- Gönyői Szociális Alapszolgáltatási Intézmény éves kiadásai 67.846.000 Ft
- Gönyői Polgármesteri Hivatal éves költségvetése 76.450.000 Ft
- A magas iparüzési adóbevétel miatt önkormányzatunknak a központi költségvetésbe - szolidaritási hozzájárulás címen - vissza kell fizetnie 194 millió Ft-ot.



Az idei évre tervezett nagyobb összegű beruházások:

- óvoda bővítése és a főzőkonyha felújítása: 280 millió Ft
- a szociális intézmény külső szigetelése és tetőcsere: 15 millió Ft
- Irányi D. utca északi részén az útburkolat szélesítése és a járda felújítása: 40 millió Ft
- Bem József utca északi részén az útburkolat és a járda felújítása: 43 millió Ft
- vízelvezető árkok karbantartása 25 millió Ft
- újjászótéri eszközbeszerzése, kerítés építés: 7 millió Ft
- temető területének bővítése (parkosítás, kerítés építés) 15 millió Ft

Az idei évben településünk 800 éves jubileuma alkalmából - az eddigi évektől eltérően - egy jóval magasabb összeg szerepel rendezvények, előadások és különböző programok megtartására. A jubileumi évben megjelenik majd egy helytörténeti kiadvány, felújításra kerül a „Szülőfalum a mozivászon” című Gönyűről készült film is. Az erre tervezett összeg meghaladja a 20 millió Ft-ot.

Az idei költségvetésünkben is rendelkezésre áll a váratlan, előre nem látható kiadások finanszírozására egy nagyobb összegű tartalékkeret, 15 millió forint értékben, így az egész éves biztonságos működés biztosított.

Major Gábor
polgármester

Pályázati hírek

Az önkormányzat a Magyar Falu Program keretében meghirdetett „Önkormányzati temetők infrastrukturális fejlesztése - 2021” című programban sikeresen pályázott. Ennek köszönhetően a temető bővítése, új sírhelyek kialakítása valósul meg. A projektre a pályázati kiírás által biztosított 100%-os mértékű támogatás összege: 4.999.990 Ft már rendelkezésre áll, várhatóan az ősz folyamán meg is valósul.

Szintén a Magyar Falu Program „Óvodai játszóudvar és közterületi játszótér fejlesztése - 2021” című MPF-OJK-JF/2021 számú pályázat keretében a játszótér kivitelezése megkezdődött.

Az „Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések 2021” programban BMÖFT/6-8/2021 számú döntés alapján a Belügyminisztérium, mint támogató, 15.174.893 Ft támogatást ítél meg, melynek során az Irányi Dániel utca Kossuth Lajos utca és Bajcsy-Zsilinszky utca közötti sza-



kasza még ebben az évben megújul.

Az önkormányzat „Helyi gazdaságfejlesztés” és „Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése”

programok keretében pályázatot nyújtott be a Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsőde bővítésére, illetve az óvodai főzőkonyha felújítására. A pályázat elbírálása folyamatban van, a közbeszerzés megkezdődött.

FONTOS!

Kérjük azokat a lakosokat, akik a Magyar Falu Program keretében meghirdetett „Felelős Állattartás elősegítése - 2021” című pályázati kiírásra jelentkeztek, de még nem regisztráltak dr. Sik Sándor állatorvosnál időpontegyeztetés céljából, a 20/924-9241-es telefonszámon mielőbb tegyék meg. Amennyiben nem szeretnének részt venni a programban, akkor írásban jelezzék az önkormányzatnak címzett postai vagy elektronikus levélben.

Major Gábor
polgármester

Tájékoztató bölcsődei jelentkezésről

Bölcsődei felvételi kérelem

Tájékoztatom a Tisztelt Szülőket, hogy **bölcsődei ellátás iránti igényüket, a 2022-2023-as nevelési-gondozási évre a „Kérelem a bölcsődei ellátás igénybevételéhez”** nevű formanyomtatványon tehetik meg. A formanyomtatvány átvehető a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde intézményében **2022. április 4-től 8 és 16 óra között, és ettől az időponttól letölthető** lesz a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde, valamint Gönyű község honlapjáról.

Bővebb felvilágosítás a 06 20/217-8111 telefonszámon vagy személyesen kérhető az intézmény vezetőjétől, Tóthné Rosta Évától.

A kitöltött nyomtatvány és a hozzá kapcsolódó szülői nyilatkozat aláírva, dátummal ellátva, a lakcímkártyák másolatával (szülő, gyermek) együtt személyesen az intézménybe leadva, vagy a következő e-mail címre küldve, vezeto@kekdunaovoda.hu nyújtható be.

Határidő: 2022. április 28. (csütörtök)

A teljes tájékoztató már elérhető a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde, valamint Gönyű község honlapján, és az intézmény bejáratánál is olvasható.

Tisztelettel: *Tóthné Rosta Éva*
intézményvezető

Óvodai beiratkozás



Értesitem a Tisztelt Szülőket, hogy a **Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde intézményében, az óvodakötelessé váló gyermekek beiratására 2022. április 27-28-án (szerda-csütörtök) 8⁰⁰ - 16⁰⁰ óra között kerül sor.**

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 8. § (2) bekezdésének rendelkezései szerint a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon köteles részt venni.

Ez a kötelezettség most azon gyermekekre vonatkozik, akik 2018. szeptember 1-je és 2019. augusztus 31-e között születtek.

Az ezen határnapi született gyermekek 2022. szeptember 1-től óvodakötelesek.

(A 2019. szeptember 1. után született gyermekek óvodakötelezettsége 2023. szeptember 1-től kezdődik, beiratásuk ennek megfelelően 2023-ban történik.)

Az óvodai beiratáskor be kell mutatni:

- a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót (születési anyakönyvi kivonatot vagy személyi igazolványt), TAJ kártyát és lakcímet igazoló hatósági igazolványt, továbbá
- a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát /20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (3) bekezdés/.

Az óvoda vezetője a gyermekek felvételéről – **2022. május 28-ig** írásban értesíti a szülőket.

Ha a szülő nem a kötelező felvételt biztosító óvodába szeretné beírni gyermekét, akkor a jogviszony létrejöttéről igazolást kell benyújtani a felvételt biztosító óvodától, jelen esetben a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde vezetőjének.

Az itt leírtakról és még néhány fontos információról a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde, valamint Gönyű község honlapján, és az intézmény bejáratánál kihelyezett hirdetőtáblában részletesebben tájékozódhatnak.

Tisztelettel: *Tóthné Rosta Éva*
intézményvezető



Farsangi jelmezbál óvodánkban

Mint minden évben, most is elérkezett a farsangi jelmezbál napja. Ez az egyik legvidámabb és legjobban várt ünnep a gyermekek körében. A hangulat emelése érdekében kiemelt, fontos kelléke ennek a hagyománynak a terem farsangi díszbe való öltöztetése, melyben a gyerekek is nagy igyekezettel, lelkesedéssel vettek részt. Ilyenkor elengedhetetlen hagyomány minden csoportban, ami egyben a délelőtti egyik legfontosabb mozzanata is, amikor a gyerekek egyenként mutatják be jelmezeiket. Nagyon sokféle, ötletes jelmezek vonulnak fel évről évre, ami sok ötletgazda anyukát, nagymamát is takar. Emellett ilyenkor még nagy hangsúlyt kapnak a közös, hangulatos ügyességi játékok. **Katica csoportos gyermekeinknek** részük lehetett szék- és lufis táncban, perecevésben, melyek versenyszerűen lettek megvaló-

sítva, bár aki részt vett, eleve nyertesként élhette meg ezeket a játékokat. Legjobban a lufis tánc tetszett nekik. Természetesen az örömteli táncolásra is szántunk elegendő időt. A **Halacska csoport** kiscsoport lévén az első közös farsangját ünnepelte. A gyerekek egy kis műsorral kedveskedtek a velük együtt ünneplő Intézményvezető Asszonynak és szüleiknek, akik később, akár többször is visszazarázhatták gyermekeik vidám arcát, részvételét, mely során aranyos verssel és énekkel tették szebbé számukra ezt a napot. Persze, itt sem maradhatott el a közös játék és a tánc. A **Kékcinke csoportosok** is jelmezbe öltözve búcsúztatták a telet és ügyességi játékokat játszottak. A **Maci csoportosok** rendhagyó módon, a hely kiemelt nagysága miatt a tornaszobában ünnepeltek. Farsang alkalmából közös kisfilmmel is készültek, majd ezt követően szabad táncolással és mulatozással folytatták napjukat. A közös film bemutatása később a szülők felé is megtörtént, így tették a szülők számára is átélhetővé gyermekeik örömeit. A csoportok az idei évben is meglátogatták egymást, bemutatták a jelmezeiket és együtt táncoltak. Minden csoport a maga módján, az életkori sajátosságokat figyelembe véve valószínűleg meg elképzeléseit, töltötte el a délelőttöt. A csoportokban a jókedv és az önfeléd vidámság volt jelen. Vezetőnk, Éva néni is örömmel kapcsolódott be a farsangi mulatozásba, valamennyi gyermek nagy örömeire.

Timko Livia
óvodapedagógus

Mihályi bohócjárás, Csáfordjánosfa Tőzikés látogatása

A tavasz első napján, március 1-jén az óvoda két nagycsoportja (a Maci és a Kékcinke csoport) látogatást tett Mihályiba, ahol a helyiek a sok éves néphagyományukhoz híven megrendezték a Bohócjárást. „A farsang utolsó napján, Húshagyó Kedden, furcsa „LAKODALMAS MENET” járta a falu utcáit. Minden házhoz bementek, és személyesen hívták meg a lakosságot a „BOHÓC-BÁLBA”. Ők voltak a bohócok. Valamennyiükön jelmez volt és álarcot viseltek. A fiatal férfiakból álló társaság meghatározott sorrendben vonul.” (idézve Mihályi Község honlapjáról). A mihályi néptáncosok tartják fent jelenleg a hagyományt és szeretettel fogadnak minden érdeklődőt az eseményen. Hiszen a hagyománynak is ez a lényege, hogy minden járókelőt, falubelit bevonjanak a mulatságba. A menethez tartoznak a „Zsákos emberek”, akik messze kószálnak a menettől, mindenkit megkergetnek és bekormozzák az arcukat, így védve meg őket a rontástól. A Bohócjáráson való részvétel után, egy helyi étteremben ebédelt közösen a két csoport, ahol a vendéglátás és az ételek is kifogástalanok voltak, így az ebéd után egy kisebb kerülőt téve mozgottuk le az ebédet a közeli Tőzikésben. A tavasz első napján meglepően meleg időjárás volt, így jó élményekkel, és kellemesen elfáradva tértünk haza.

Pavelka Klaudia
óvodapedagógus



A bátrak nyomában

A nemzeti ünnephez közeledve mindig igyekszünk a gyerekek számára is megfoghatóvá tenni az ünnep lényegét.

Kicsik és nagyok szeretnek „várvédőset, kardozósat, katonásat” játszani. Mivel azonban a szomszéd országban éppen háború zajlik, ezt a formát elvetettük. A hangsúlyt a magyarságtudat, az egy nemzethez való tartozás, a hazaszeretet erősítésére helyeztük.

Az ünnepet megelőző napokban a szabadságharchoz köthető gönyüi emlékhelyeket kerestünk fel, mert amint azt a korábbi forrásokból tudjuk, itt is szállásoltak el huszárokat és itt rakták hajóra a Pestre küldendő dokumentumokat, szállítmányt. A Díszterén az ünnephez kapcsolódó körjátékokat játszottunk, mondókáztunk.

A győri emlékhelyeket is sorra látogatta a Maci, a Katica és a Kékcinke csoport.

Mellünkre kokárdát tűzve, kezünkben zászlóval, ajkainkon a Nemzeti dallal emlékeztünk meg a hősokról, a bátrakról.

*Németh Zsoltné
óvodapedagógus*



Gönyüi Széchenyi István Általános Iskola



Farsangi délelőtt iskolánkban

A tavalyi évben a járványhelyzet miatt elmaradt a farsangi bál iskolánkban. Az idén szerettünk volna farsangi hangulatot teremteni tanulóink számára. A közös bálozásra nem volt lehetőség, de osztályonként egy rendhagyó pénteki délelőttöt szerveztünk. Az alsó tagozatosok közül szinte mindenki jelmezt öltött, már reggel így érkeztek az iskolába. Az első órákon játékos matematikai feladatokkal, rejtvényekkel, a farsangi népszokások eredetével ismerkedtek a gyerekek. Ezután bemutakoztak a jelmezesek, voltak nyuszik, cicák, katonák, Pókemberek, bohócok, lovagok, kalózok, sheriffek, tavasztündérek, hercegnők, ördögök, Darth Vaderek, Szuper Mariók, Harry Potterek, Hermione Grangerből sem volt hiány, felsorolni is nehéz kikkel, mikkel találkozhattunk ezen a délelőttön. Az ötletes jelmezek jutalma egy-egy csoki volt. Ezt követően a játékoké, mozgásos feladatoké volt a főszerep, játszottunk farsangi memóriajátékot, szókeresőt az interaktív táblánál, csapatokban terveztünk fantáziaállatokat, táncoltunk lufival, táncoltunk újságpapíron, játszottunk székfogalót, volt egy kis tánctanulás is. Az otthoni játékok is előkerültek, melyeket a gyerekek szívesen osztottak meg egymással. Az elsősök mozgásos feladatokkal csapatversenyt rendeztek a tornacsarnokban. Zene, tánc nélkül nincs farsangi multság, a bulihangulat is része volt a délelőttnek. Az esemény fénypontja a tombolahúzás volt, senki sem ment haza üres kézzel.

Köszönjük a szülők támogatását a tombolaajándékok felajánlásában, az ötletes jelmezek elkészítését, a sok finomságot.

A felső tagozaton is a farsang jegyében teltek a tanórák. Minden osztályban többen jelmezből érkeztek. A tanárok által összeállított feladatokon keresztül, melyek illeszkedtek az adott óra tananyagához, emlékeztek meg a farsangi hagyományokról. Észbontó játékokat játszottak és logikai feladatokat oldottak meg matematikából. Szövegértés feladat keretében ismerkedtek meg a tanulók a farsangi ünnepkörrel. Videót néztek a busójárásról, földrajzi érdekességekről, fizikai kísérletekről. Néhány órát a diákok tartottak, ahol vidám feladatokkal tették próbára társaikat. Osztályfőnöki órán jöhetett egy kis tánc, közösségi játék, beszélgetés. Az óráközi szünetekben az iskolarádió gondoskodott a vidám hangulatról. Bár nem a hagyományaink szerint sikerült idén megrendezni a farsangot, a rendezvény jól sikerült, és mindenki jól érezhette magát. Külön öröm volt, hogy a tanárok közül is többen jelmezt öltöttek magukra. Örülünk, hogy az idei tanévben ezt ilyen formában megszervezhettük.

*Zvezdovitsné Gangl Tímea
és Horváthné Szombathelyi Rita
munkaközösség vezetői*



Egészséges és ugye finom is?

Iskolánk 1–6. évfolyamos tanulói, az Európai Iskolagyümölcs Program keretében ingyenesen kapnak gyümölcsöt (almát, körtét) vagy gyümölcslevet heti rendszerességgel. A Programhoz tartozó kísérő intézkedés a kóstoltatás. Ennek keretében tanulóink 2022. március 09-én három zöldségfélélet és egyféle gyümölcsöt kóstolhattak meg nyersen. A kóstoltatáshoz céklát, zellert, sárgarépat és körtét biztosított partnerünk. A zöldségeket és a gyümölcsöt iskolatitkárunk és technikai dolgozóink megmosták, meghámozták, összedarabolták, egyszerűen fogyasztható állapotba hozták. A mellékelt képek tanúsága szerint az iskola tanulói pedig jóízűen elfogyasztották azokat.

Egészségükre váljon!



*Kiss Béla
igazgató*



Madáretető-készítő verseny

Köztudott, hogy télen nem minden madarunk vonul melegebb tájakra, számos faj itthon marad. Az etetés könnyebbséget és biztonságot jelent a környék madarainak, hogy átvészeljék a hideg időszakot.

Ezen elgondolásból februárban a Gönyői Széchenyi István Általános Iskola Diákönkormányzata madáretető-készítő versenyt hirdetett a diákok számára. Az újrahasznosítás jegyében az etetők készülhettek fából vagy újrahasznosított anyagok felhasználásával. A gyerekek felhasználhattak palackokat, tejes vagy üdítő dobozokat, virágcserepeket, konzervdobozokat.

A pályázatra 36 madáretetőt készítettek tanulóink, melyeket egy kiállítás keretein belül a zsibongóban csodálhattak meg társaik. Az etetők az iskolánk udvarán kerültek elhelyezésre, amelyeket azóta szívesen látogatnak a környékbeli madarak.

*Szászi Noémi
DÖK munkáját segítő pedagógus*

„Szívküldi” üzenetek

Nagy volt az izgalom és a sürgés-forgás a Gönyői Széchenyi István Általános Iskola zsibongójában egy héttel Valentin nap előtt. A Diákönkormányzat szervezésében tanulóinknak lehetősége adódott arra, hogy kedves üzenetekkel lépjenek meg iskolatársaikat. Iskolánk pedagógusa, Zvezdovits Réka által készített szívecskés üvegekbe helyezhették el a gyerekek a megírt üzenetet osztályonként. Valentin napon az osztályfőnökök segítségével jutottak el a levélkék a boldog címzettekhez.

*Szászi Noémi
DÖK munkáját segítő pedagógus*



Sportsiker



A történet a tavalyi Duna napon kezdődött. A GYAC evezősei edzőik kíséretében ellátogattak Gönyűre és hoztak magukkal Ergométer evezős gépeket. Sokan kipróbálták, köztük Sovány Blanka Vanda is. Ösztönösen jó technikájára felfigyeltek az evezős szakosztály edzői és meginvitálták az evezősök közé, legyen aktív sportoló. Azóta Blanka rendszeresen jár az edzésekre, edzője szerint sokat fejlődött. Olyannyira, hogy tagja volt a március 5-én Budapesten megrendezett Országos Diák Olimpia Evezős Ergométer verseny döntős csapatának, ahol III. helyezést ért el.

Sovány Blanka iskolánk 8.a osztályos tanulója, aki ezzel a szép sikerrel nem csak a győri evezés, de a Gönyűi iskola hírnevét is öregbítette.

Gratulálunk Blanka és további sikereket kívánunk!

*Écsi Antal
testnevelő*

Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény



Krónika

Az év első hónapjai sem teltek eseménytelenül a Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézményben.

Az Idősek Klubjában farsang idején szebbnél szebb farsangi maszkok, álarcok, díszek készültek a szorgos kezek által. A közművelődési referenssel és közművelődési asszisztenssel történő közös együttműködés keretében február hónapban elkészültek busó álarcaink is.

Tavaszi időszakra készülve sok figyelmet fordítunk arra, hogy az Idősek Klubja tagjainak vitaminraktárai ne hogy kiürüljenek. Gyümölcsnapok keretében különböző trópusi gyümölcsökkel is megismerkedtünk, emellett gyógynövényteákat kóstoltunk és a smoothiek világát is felfedeztük.

Az ünneplés sem maradhatott el. A farsangi maszkabálók hangulatát idéző rendezvényünk keretében az idősek tavaszváró énekeit hallgathattuk meg, emellett a várva várt tombolasorsolás sem maradt el és természetesen a farsangi fánk is elfogyasztásra került, melyet a Rábakész Kft. biztosított számunkra.

Március 08-án bűnmegelőzési előadáson vehettek részt a klubtagok. A Gönyűi Polgárör Egyesület tagja, Domicser József tartott tartalmas és hasznos információkkal tűzdelt interaktív előadást, mely során a bűnmegelőzésről és az áldozattá válás elkerüléséről komoly ismeretekre tehettek szert a résztvevők. Emellett a polgárör egyesület el-

nőke a polgárörök nevében virággal kedveskedett Nőnap alkalmából a jelenlévő hölgyeknek. Ezúton is köszönjük! Március hónapban útjának indult az önkormányzat és intézményünk közös szervezésében az ingyenes számítógépes tanfolyam a 65 év felettiak részére. A magas jelentkező szám és az egyéni igények figyelembevétele miatt két csoportban zajlik az oktatás. Minden szerdán 9 órától az alapfokú, míg 10 órától a haladó képzés zajlik.

A Család- és Gyermekegészségi Szolgálatunk a tavalyi tendenciát követve ismét csatlakozott a Győri Katolikus Karitásztól elérhető pelenkaprogramhoz, mely által két nehéz helyzetben lévő család fél évre elegendő pelenkát kap gyermekük részére. A családok nagy örömmel fogadták a lehetőséget, hiszen számukra ez óriási segítség.

A Magyar Vöröskereszt Gönyűi Lakóterületi Alapszervezete közreműködésével a Magyar Élelmiszerbank Egyesületen keresztül két alkalommal kaptunk több kiló élelmiszert (pékáru, zöldség, gyümölcs), mely kiosztásra került a nehéz helyzetben lévő gyermekes családok között, továbbá az idősebb korosztály is részesült az adományból.

*Pákozdi Ramóna
intézményvezető*





Ingyen igényelhetnek segélyhívó eszközt a 65 év feletti

Magyarország Kormánya elindította az idősök biztonsága érdekében a „Gondosóra” elnevezésű programot, mely program egy országos jelzőrendszerre épül. Feladata, hogy a saját otthonukban élő idős emberek egy egyszerű eszköz segítségével kapcsolatba léphessenek az általuk előre megjelölt kontaktszeméllyel, aki baj esetén közvetlen és gyors támogatást, illetve megoldást nyújthat a problémájukra.

A program az emberi élet minőségét, védelmét és biztonságát hivatott szolgálni a kontaktszemélyek (családtag, szomszéd vagy barát) bevonásával. Rése a korszerű segélyhívó eszköz, amelyhez egy országos lefedettségű távfelügyeleti és diszpécser szolgáltatás kapcsolódik.

Az eszköz alanyi jogon jár a 65 év feletti magyar állampolgároknak, akik otthonukban élnek. A Gondosóra igénylése a www.gondosora.hu oldalon történő regisztrációval lehetséges.

Regisztrációban történő segítés és további információkérés esetén keresse bizalommal a Gönyői Szociális Alapszolgáltatási Intézmény munkatársait az alábbi elérhetőségek valamelyikén:

Tel.: +3620/377-9987

Email: info@gszai.hu

Cím: 9071 Gönyű, Bem J. u. 23.

Pákozdi Ramóna
intézményvezető

Elindult a Gondosóra program

Gönyői Polgárőr Egyesület

CIVIL HÍREK

Megtartva a korábban kialakult formát, a lap e számában is néhány mondatban foglalom össze a Gönyői Polgárőr Egyesület és az általa koordinált Ifjú Gönyüiek Közösségének történéseit.

Az immár nyolcadik évébe lépő Ifjú Gönyüiek Közössége január 22-én „Példa-mutató évrnyitó”-val megkezdte idei bőséges programtervének végrehajtását.

A jelenleg 39 főt számláló közösség „félév nyitóján” a tagok mintegy fele tudott megjelenni egyéb programok és a COVID miatti óvatosság következtében, pedig ez is egy sikeres napnak bizonyult.

A „bemelegítő” társasjátékozás után megérkezett a Példakép sorozat e napra meghívott vendége, **Károlyi Zoltán alezredes**, a Győr-Moson-Sopron Megyei RFK bünygyi osztályának volt vezetője.

Vendégünk tősgyökeres gönyői, villamos ipari közép- és felsőfokú előképzettség után került a Rendőrség állományába, ahol a szükséges alap és kiegészítő képzések, valamint a rendőrtiszti főiskola elvégzésével tett eleget a nyomozói munkájához szükséges ismeretek megszerzésének. Károlyi Zoltán egy-két érdekes és szemléletes eset segítségével illusztrálta a nyomozói munka feladatait, fontosságát, egymásra épülését, a helyszíneléstől, az adatgyűjtésen, „hazugság vizsgálaton” át, az adatok szintetizálásáig, az elfogásig, vádemelésig. Az ifik és koordinátoraik nagy figyelemmel és kérdések feltevésével követték a hallottakat.

A találkozó végén alezredes vendégünk néhány egymondatos, rögtönzött bűnmegelőzési tanáccsal látta el, nemcsak az ifjakat, hanem a polgárőröket és a település lakóit is.

Két – jelenleg még önálló – program összekapcsolásának előkészítése érdekében megbeszélésre került sor február 12-én, Gönyűn, a polgárőrség – helyi szóhasználatlaltal – bádóg irodájában.

A megbeszélésen Funk József a Győr-Moson-Sopron Megyei Polgárőr Szövetség elnökhelyettese és Lüvi-Funk Alexandra az OPSZ Ifjú Polgárőr Tagozata elnökségének tagja, megyei ifjúsági felelős, a Gönyői Polgárőr Egyesület részéről pedig Újhelyi Jácint elnök, Vízkeleti Zsoltné alelnök, Csehné Gintli Marianna titkár és Horváth Attila megyei és helyi sajtós vett részt.

Az apropót az OPSZ Ifjú Polgárőr Tagozata és a megyei szövetség által szervezett Ifjúsági Centrum átadó ünnepség és találkozó, valamint a gönyői polgárőrség által szervezés alatt álló Ifjú Polgárőr Nap adta. Az első rendezvényen az ország ifjúsági centrumainak képviselői vesznek részt, a gönyői programot pedig a megyei, illetve a szomszéd megye Gönyű környéki ifjainak szervezi az egyesület.

A résztvevők megbeszéltek a célt: kapcsolódjon a két rendezvény és a „hivatalos” avatót és szakmai programot követően, másnap a gönyői programok – az eredeti terv mellett – biztosítsák az országból érkező fiatalok kikapcsolódását, szórakozását, ismerkedését, mely a későbbiekben, országos szintű kapcsolatok révén segítené a polgárőr munkát?

Az első megbeszélésen mindkét „fél” megkapta a maga feladatait és elkezdődött a felmérés, előkészítés, tervezés. Reményeik szerint a május 7-én és 8-án megtartandó rendezvény valóra váltja a célkitűzéseket.

Molnár Jenő polgárőr társunk testvére, aki a Teplán Elektronik Kft. alkalmazottja, megkereste a Gönyüi Polgárőr Egyesületet, hogy csináljunk valami zöldséget. Gyűjtjük össze az elektromos és elektronikai hulladékokat, ezzel járulunk hozzá a környezetvédelemhez.

A kezdeményezést örömmel fogadva, az akciót kiplakáztuk, közhírré tettük, a megszervezett szolgálat alapján pedig az átvételnél, a leadható eszközök, a leadásra jogosultak (lakcímkártya alapján történő) ellenőrzésénél, illetve azoknak, akik nem tudják odaszállítani, annak megoldásában segítünk.

A három napos, közös akció eredményeként 10 tonna elektromos, elektronikai hulladéktól sikerült Gönyűt megszabadítani.



Közvetlenség és az előadó, valamint a résztvevők által közbeszűrt példákkal tarkított, az idősök biztonságát szolgáló foglalkozásra került sor március 8-án, a Gönyüi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény, röviden az Idősök Klubja keretében.

Az összejövetelt, mely az Intézmény vezetője, Pákozdi Ramóna támogatásával és közreműködésével valósult meg, Újhegyi Jácint, a polgárőr egyesület elnöke nyitotta meg, aki kérte a megjelenteket, hogy aki teheti és bírja, lépjen be a polgárőrségbe, napközbeni szabadidejében vállalt szolgálattal segítse a falu rendjének megőrzését.

A hasznos tanácsokkal és videó bejátszással tarkított, az idősekre leselkedő veszélyforrások felismerésére, elkerülésére, a megtörtént baj kezelésére szolgáló foglalkozást - mint azt már több éve teszi - Domicser József, a Gönyüi Polgárőr Egyesület tagja tartotta. Szóba került az unokázós család, az ingatlan védelme, az Internetre kiírt bejegyzések veszélye, az „idegenek” közeledésének kezelése és a 112-re történő bejelentés formája.

A 19 „klubtag”, a három intézményi dolgozó, valamint öt polgárőr részvételével megtartott rendezvény egy aktuális eseménnyel zárult. A polgárőr egyesület elnöke a polgárőrök nevében virággal kedveskedett Nőnap alkalmából a jelenlévő hölgyeknek, akik ezt lovagi gesztusként értékelve megköszönték a gesztust.

Reméljük, hogy a foglalkozás hozzájárul a falu lakóinak biztonságához, a nőnap megemlékezés pedig arra emlékezteti a résztvevőket, hogy a polgárőrök minden formában figyelnek rájuk.

A Gönyüi Polgárőr Egyesület által koordinált ifjúsági program, az Ifjú Gönyüiek Közössége tagjai közül 25-en, 4 ifjú polgárőr és 4 felnőtt kíséretében, március 5-én menetrendszerinti buszjáratral utaztunk Győrbe, hogy ismerkedjünk múltunk emlékeivel, Győr nevezetességeivel.

Győr Város Levéltárába 10 óra volt időpontunk, ahol a régi (nyugdíjas) igazgató, Bana József várt bennünket. Rövid történelmi áttekintést hallhattunk az 1562-ben épült, akkor még földszintes városházáról. Tájékoztatójában elmondta, hogy a szabad királyi városi cím elnyerésével a már korábban kialakult városi kancellária munkája jelentősen megnövekedett. Minden valószínűség szerint ekkor kerültek az épületbe a levéltárba tartozó iratok. A városi levéltár működése 1861-től, Visky József hivatalba lépésétől számítható. Győr Város Levéltára 1994. március 1-jétől tevékenykedik az épületben és a város, valamint a hozzá tartozó intézmények iratait 1600-tól 1962-ig őrzi. Érdekes és lenyűgöző volt a hatalmas iratok látványa. Ezek után egy föld alatti börtönlátogatásra kaptunk invitálást, ami az épület alatt található. Ebben a börtönpincében raboskodott a lócsei fehér asszony is, mielőtt kivégezték. A föld alatti építmény a háború idején óvóhelyként is szolgált. Jelenleg alkalmanként előadásokat tartanak falai között. Köszönetünket fejezzük ki a lehetőségért, a szakavatott idegenvezetésért.

Második állomásunk a Fűles Bástya (belvárosi terrárium háza) volt, ahol Dél-Amerika élővilágába pillanthatunk be. Örömmünkre a kisállatok egyik gondozója több állatot bemutatva egy rögtönzött előadást is tartott nekünk. Lehetőségünk volt az állatok megsimogatására is, melyet a közösség tagjai nagy élvezettel használtak ki.

Elhagyva a terrárium házát, programunk zárásaként 4 csapatba verődünk, és útnak indultunk, hogy felfedezzük Győr belvárosának híres épületeit, építményeit, szobrait. Ebben a jó másfél órás sétában egy applikáció volt a segítségünkre (Találd meg Győrt). Az egyes helyszínekre érve az applikációban kérdéseket kellett megválaszolni, csak utána folytathattuk tovább utunkat a következő helyszínre. A városnézés után a csapatok a megbeszélte időpontra pontosan megérkeztek a buszpályaudvarra. Egy kicsit fáradtan, de jó hangulatban, élményekkel és ismeretekkel gazdagodva értünk haza.

Hencz Istvánné



... és, akkor még nem esett szó az ifik farsangjáról, a postáskísérésről, a labdarugó meccsek biztosításáról, a nappali és éjszakai szolgálatokról.

Ez a mi munkánk, nem is kevés.

Horváth Attila
sajtófelelős



Honismereti Egylet

A Gönyői Honismereti Egylet tisztelettel meghívja Gönyű község lakosságát a 2022. április 30-án 15:00 órakor tartandó

„NÉGY ÉVSZAK GÖNYŰN 2020-2021”

fényképpályázat ünnepélyes díjátadására és a pályaművekből készült kiállítás megnyitójára, melynek helyszíne az Egészség ház emeletén található Panoráma terem.

A kiállítást megnyitja: Major Gábor polgármester

A kiállítás ezen a napon 18:00-ig tekinthető meg.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

a Honismereti Egylet tagsága nevében:
Écsiné Dobai Ágnes elnök

A kép forrása: freepik.com



A kereszt, győzelem vagy szégyen?

LELKI ÚTRAVALÓ

Nem megközelítés kérdése a feltámadás, hanem létszükséglet. E nélkül az életünk kimerülne abban, amit tapasztalunk, de nem remélhetnénk semmit, ami több az általunk felfogható és érthető jelennél. A húsvéti történetből ismert folyamat két végpontja a kereszt és a feltámadás. Az ember boldogságáért vállalt önküüresítő és helyettesítő áldozat nem pillanatnyi gesztus, vagy egy ígéret szimbolikus teljesítése, hanem az emberi természet nemes minőségének a végtelen helyreállítása időben és az idő korlátai felett.

Európai kultúránk tagadott, mégis egyedülállóan meghatározó jele a kereszt. A nyugati templomok szakrálisból közösségi térére történő átalakításának első lépése a torony tetején elhelyezett kereszt eltávolítása szokott lenni annak érdekében, hogy egyenlő mértékben váljon a közösség valamennyi tagjának életteré az egykori szent hely. Az embereket erről nem kérdezik meg, hanem feltételezik vagy sugallják az identitás tagadás hazug logikájának a szükségességét. Húsvét és a kereszt számunkra nem problémás, zavaró vagy sértő, hanem a remény jele. Örölnünk kell annak a biztonságnak, amit hazánkban természetesként élünk meg és a keresztáldozat ajándékából számunkra keletkező végtelenséget a feltámadó, megújuló és egyetlen élet győzelmeként érdemes értékelnünk annak érdekében, hogy részünk legyen benne, kapjunk belőle. Amit kaptunk, adjuk tovább. Ha nem kaptunk semmit, várjunk és kérjük az élet Urát.

Dr. Maróti Gábor
plébános

Sárgatúró

Hozzávalók:

- 1 liter tej
- 10 db tojás
- 2 cs. vaníliás cukor
- 1 csipet só
- 130 g kristálycukor
- 1 mokkáskanál őrölt fahéj – elhagyható, vagy ízlés szerint mással is ízesíthetjük, pl. aszalványokkal



Elkészítés:

A tejet és a sót felmelegítjük, ne forrjon fel, körülbelül 80 fokos legyen. Állandó keverés mellett hozzáadjuk a felvert tojásokat és a fahéjat. Közepes tűznél felforraljuk és állandó keverés mellett hevítjük, amíg el nem kezd kitúrósodni. Ekkor beletesszük a cukrot és a vaníliás cukrot, mely után hagyjuk teljesen kitúrósodni. Váson kendőbe kiöntjük, szorosán megkötjük, és felakasztva hagyjuk kihűlni.

SZABADIDŐ

A recept lelke

A tavasz a várva várt felmelegedésen kívül több ünnepet is magával hoz, amelyek közül az egyik legkiemelkedőbb a húsvét.

Húsvétkor mindig megtelnek az asztalok mindenféle hagyományos finomságokkal, az illatos sonkától kezdve a tojásokon keresztül, az izletesebbnél izletesebb desszertekig. Több jelképes és hagyományos étele is van ezen ünnepnek. A legrégebbi húsvéti eledel közé tartozik a tojás, mely az életnek, az újjászületésnek is archaikus jelképe. Az egészben főtt tojás ugyanakkor a családi összetartást is jelképezi. A magyar néphagyomány szerint a családtagoknak együtt kellett elfogyasztaniuk a húsvéti tojásokat, hogy ha valamikor eltévednének az életben, mindig eszükbe jusson, hogy kivel fogyasztották el a húsvéti ételeket, és mindig hazataláljanak.

A húsvét, mint a neve is mutatja a hosszú böjt utáni első alkalom, amikor az emberek húst vettek magukhoz; „hús vét”, őrzi a magyar nyelv! A hagyományos paraszti családoknál a téli disznóölésekkel készült a sonka, majd tipikusan a kora tavaszi böjt időszakában volt füstölés és érlelés alatt. A böjt során azt elfogyasztani nem lehetett, így legelőször húsvétkor kerülhetett a finom sonka az asztalra!

A kalács, a kenyér a bőséget és a jóllétet jelképezi.

Mindezek mellett milyen jellegzetes ételek is vannak jelen húsvétkor Magyarországon, melyet Gönyűn is fogyasztanak? Ezen kérdésemre **Szabó Gyuláné** adta meg a választ, hisz' megosztotta velem a SÁRGATÚRÓ receptjét, melyet a mai napig elkészít húsvétkor a családjának.

Katalin elmesélte, hogy a Szamos partján nevelkedett, ahol a sárgatúró hagyományos húsvéti ételnek számít. Elkészítését nagynénjétől tanulta, aki uradalmi szakács volt. Pecsényés tálon tálalták a főtt sonkát közepén, a tál egyik szélén helyezték el a sárgatúrót, főtt tojást, a másik szélén a kalácsot és így fogyasztották el közösen a húsvéti menüt.

Jó étvágyat kívánunk és Áldott Húsvéti Ünnepet!

Pákozdi Ramóna

Kedves Gyerekek!

Itt a tavasz és lehet készíteni a szebbnél szebb tavaszi díszeket. Egy só-liszt gyurma dísz mutatok, amit száradás után lehet festeni. Az elkészült tojásokkal akár a húsvéti asztalt is lehet majd dekorálni!
Jó szórakozást!

Szabó-Bartók Gyöngyi

Amire szükséged lesz:

Gyurmához:

- 2 bögre liszt
- 1 bögre só
- 1 bögre víz

Díszítéshez:

- szívószál
- WC papírguriga
- tempera (amilyen szín tetszik)
- ecset és víz
- szalag



1 A gyurma elkészítéséhez össze kell keverni, gyúrni a hozzávalókat. Érdeemes először a sót és a lisztet összekeverni és utána hozzáadni a vizet. Ha nagyon tapad, egy kevés lisztet még lehet hozzáadni.



3 A formákat egy tányérra vagy tálcára helyezzük és szívószállal lyukat készítünk rájuk. Ezután már csak várni kell, hogy teljesen kiszáradjanak. Egy nap biztos kell, még jobb, ha kettőt szárad, illetve érdemes őket forgatni.



2 Az elkészített gyurmát kevés liszten, ha ragadna, kinyújtjuk. Nem kell túl vékonyra, fél és egy centiméter között legyen. A papírgurigát megnyomjuk, hogy ovális, tojásforma legyen. Ez lesz a szaggató forma. Természetesen, ha van tojás alakú szaggató, az a legjobb.



4 Száradás után lehet díszíteni! A temperával a tetejét és az oldalát is meg lehet festeni, illetve, ha megszáradt, akár a másik felét is. Nem szabad, hogy az ecset nagyon vizes legyen! Bármilyen mintával díszíthetjük. A szépen kifestett tojásokba szalagot fűzünk és kész így vagyunk!

Apróságok Apróságoknak

Zöld tipp

HULLADÉKMENTES
bevált és olcsó ötletek

Baráth Klárától

Tegyél a Földért
challenge

#apróságokegynagyügyért

- Vásárolj kevesebbet!
- Támogasd a hazai vállalkozásokat!
- Fogyassz idényzöltségeket és gyümölcsöket!
- Vásárolj használtan! (könyv, ruha, játék, elektronikai cikk)
- Használj vászonzacskó helyett!
- Vásárolj kimérős termékeket!
- A bevásárlásra vigyél magaddal kosarat v textiltáskát!

90. születésnap köszöntés



Beke Béláné, Marika néni február 21-én töltötte be 90. életévét. Születésnapja alkalmából Major Gábor polgármester úr Gönyű község nevében egy csokor virággal köszöntötte, majd átadta a miniszterelnök úr által aláírt emléklapot is Marika néni számára.

Marika néni 1932-ben született egy ötgyermekes, szerető és dolgozó család első gyermekeként.

Tanulóéveit a gönyői iskolában kezdte, de a háború sajnos közbeszólt: számára 6 év után véget értek a gondtalanabb diákévek, dolgoznia kellett, előbb a földeken, majd az erdészetnél vállalt állást.

Férjével 36 évig éltek boldog házasságban, három lánygyermekük született és a család szépen gyarapodott: az évek során hét unoka nagymamája, hét dédunoka dédmamája és három ükunoka büszke üknagymamája vált Marika néniéből, aki a népes család mellett mostanában a himzéssel és a rejtvényfejtéssel is szívesen foglalkozik.

Ezúton is nagyon boldog születésnapot és további jó egészséget kívánunk!

*Szász-Pungur Csenge
közművelődési referens*

Sokféle lehetőség létezik a gyermekfejlesztésben. Az Alapozó Terápia és az ebből gyökerező „Okosító torna” is ilyen. A Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsődében évek óta minden nagycsoportos óvodásnak van lehetősége részt venni ezen a speciális fejlesztő foglalkozáson.

A mozgásfejlődés szorosan összefügg az értelmi képességek fejlődésével. A csecsemő illetve a kisgyermekkor mozgásfejlődés jól körülírható szakaszokra osztható. Nagyon fontos, hogy a gyermek megéljen minden elemi mozgásfejlődési szakaszt, hogy idegrendszere erősödjön. Ha valamelyik elem hiányzik a gyermek fejlődéséből, az idegrendszer nem lesz elég fejlett, nem lesz képes teljesíteni a követelményeket. A mozgás segítségével új és újabb kapcsolatok alakulnak ki az agy egyes területei között és így készül fel a gyermek az olyan bonyolult agyi tevékenységekre, mint például a beszéd, az írás, az olvasás, emlékezés, gondolkodás stb.

Az „Okosító torna” gyakorlatai segítik az idegrendszer erősödését, az iskolához szükséges részképességek kialakulását, a fejlődés helyes irányba terelését, a káros funkciók, mint pl. a csecsemőkor maradvány reflexek leépítését.

Az „Okosító torna” egymásra épülő fejlesztő gyakorlatokból áll és az egész nevelési évet átíveli. A fejlesztő foglalkozások során javul a mozgás összerendezettsége, a mozgás-és beszédritmus összehangolása, rendeződik a dominancia, a térérzékelés. Fontos a tanulási folyamatban a keresztcsatornák megfelelő működése, az alsó/felső végtagok külön vezérlése. Ennek fejlesztése is része az „okosító tornának”. Az írás, olvasás elsajátításának elengedhetetlen feltétele a térirányok felismerése térben és síkban. Az erre irányuló gyakorlatok is részét képezik a fejlesztésnek.

A jól rögzíthető és tartós figyelem feltétele a tanulásnak.

A mai gyerekeket nagyon sok inger éri. Sokfelé és mindenre akarnak figyelni egyszerre és nehezen tudják kiválasztani

Köszönet!



A járvány ellenére szép számmal jelentek meg községünkben a véradó napon.

2022. március 1-jén kiszállásos véradás volt az Egészségház feletti Panoráma teremben.

96 fő jelent meg és 87 fő adhatta le az életet mentő vért.

Adj vért, ments meg három életet!

87 x 3, azaz 261 beteg embernek tudtak segíteni.

Az O.V.SZ. győri dolgozói és a gönyői Vöröskereszt aktivái köszönik az önzetlen segítségnyújtást.

*Köszönjük a Wiesbauer Húsüzem ajándékát
a véradásra!*

Pongráczné Singer Johanna Éva

Okosító torna az óvodában



a lényegest a kevésbé fontostól. A könnyen elterelhető figyelem nehezíti az ismeretszerzést. Ezért nagyon fontos a figyelemfejlesztés, mely az egész órát átíveli.

Az iskolaérettség fontos része a feladattudat/feladattartás, mely azt jelenti, hogy a kisgyerek akkor is elvégez egy feladatot, ha nincs hozzá kedve. „Ha hagyjuk a szó szoros és átvitt értelmében elesni a kisgyereket, megtanul felállni.” Ha nem találkozik nehézséggel és akadályokkal, nem tanulja meg kezelni azokat. Nem alakul ki a problémamegoldó és helyzetfelismerő képessége, aminek az iskolában is, de az életben is nagy hasznát veszi.

Az Okosító torna foglalkozás jól szabályozott, határozott, következetes óravezetésre épül. A kisgyerek most ismeri, fedezi fel a világot. Biztonságra van szüksége ehhez. Ezt pedig egy jól kiszámítható, következetes, szerető környezet adhatja meg. Ennek következtében alakul ki a szabályok elfogadásának, azok betartásának képessége.

Az Alapozó terápianak és ezzel együtt az Okosító tornának is az a célja, hogy segítsen kialakítani az iskolához szükséges részképességeket, és egészséges önbizalommal, pozitív énképpel rendelkező gyerekként lépjenek át szeptemberben az iskola kapuját.

*Écsiné Dobai Ágnes
alapozó mozgásterapeuta*

A közösség erejével, élményeivel, értékeivel, példamutatásával a hit magvainak elültetéséért

Újhelyi Jácint, a Zentáról idetelepült, a lelke mélyéig katolikus falunkbeli, mikor először járt a gönyői templomban, feltűnt neki, hogy a misén kevés a gyerek, a fiatal. Ez szokatlan volt számára, hiszen otthon még diák misék is vannak szép számú résztvevővel. A tapasztalatok alapján azzal a javaslattal állt elő a Plébániai Testületben, hogy indítsanak egy olyan, gyerekeknek, fiataloknak szóló programot, amelyben nemcsak a hittan oktatása a cél, hanem – ahogy a címben írtam – egy közösség erejével, élményeivel, értékeivel, példamutatásával vezetik a gyerekeket a hittel áthatott élet útján.

A testület jóváhagyásával Jácint és Fazekas Karolin hitoktató megszervezte és irányítja az **Ifjúsági Klub Gönyűnek** elnevezett közösséget. Az ismerkedést követően, ahol a közösségi eseményekre vonatkozó javaslatokat is kikérték, máris következtek az advent időszakának programjai, majd az agapé (szeretetvendégség), melynek keretében a szülőket vendégelték meg, de volt tánctanulás is és legutóbb zárandókat Győrbe a Könnyező Szűz Máriához. Az összejövetelek természetes része az imádkozás is, hiszen meg kell tanulni Istennel „kommunikálni”.

Kik járnak az Ifjúsági Klubba? Azok a gyerekek, akik szüleikkel közösen úgy döntöttek, hogy nem ciki manapság sem katolikusnak lenni, akik vallják, gyakorolják katolikus létüket. Az összejöveteleket általában 10-12 gyerek látogatja rendszeresen.

A klubnak szép tervei vannak a közeljövőben is: csatlakozni akarnak saját installációval az Önkormányzat által, a civil szervezetek, iskola, óvoda bevonásával, az úgynevezett madárösvényen megvalósuló húsvéti rendezvényhez, méltón meg fogják ünnepelni a vallási ünnepeket és három napos missziós hétvégét terveznek a nyárra.

Kívánom, hogy mindezek váljanak valóra és az „alapító” gyerekek példáját követve még többen csatlakozzanak e katolikus gyerekegyülethez.

Legyen rajtuk és a klub vezetője és segítője munkáján Isten áldása!

*Újhelyi Jácinttal folytatott beszélgetés alapján közreadja:
Horváth Anita*



KREÁLom KÉZMŰVES NAPKÖZIS NYÁRI TÁBOR

Gönyői Szociális Alapszolgáltatási Intézmény
és a Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsőde
közös szervezésében

2022. június 27. és 2022. július 1. között

6–10 éves korosztály számára

Helyszín: Gönyői Polgármesteri Hivatal udvara – Pajta

Részvételi díj: 15.000 Ft./hét/fő

Információk:

- Jelentkezési határidő 2022. 05. 31.
- 8:00-16:00 között szakképzett felügyelet
- 3 étkezés - tiszorai, ebéd (meleg, főtétel), uzsonna
- kézműves és kreatív foglalkozások
- kézműves szakmák felfedezése és bemutatása
pl.: bőrdíszműves, tűzzománc festmény készítő
- kirándulások
- csapatjátékok, vetélkedők

További információk és jelentkezés:
Ihászné Horváth Anita
Tel.: +3620/230-72-60
Email: horvath.anita@gszai.hu
Cím: 9071 Gönyű, Bem J. u. 23.



TÁRSASJÁTÉK KLUB

**ELSŐ ALKALOM:
2022. ÁPRILIS 08.
15:00–17:00**

**KOROSZTÁLY:
7-14 ÉVESEK**

**HELYSÍN:
PANORÁMA TEREM
9071 GÖNYŰ, KOSSUTH L. U. 97.**

**RENDEZVÉNY INGYENES!
REGISZTRÁCIÓ SZÜKSÉGES – 2022. 04. 06-IG**

Regisztrálás és érdeklődés:
Ihászné Horváth Anita
Tel.: +3620/230-72-60
Email: horvath.anita@gszai.hu



Gólyahír



Baba neve: **Czigány Abigél**
Születési idő: **2022. 01. 10.**
Édesanya neve: **dr. Horváth Barbara**
Édesapja neve: **Czigány Tibor**



Baba neve: **Herman Balázs**
Születési idő: **2022. 02. 01.**
Édesanya neve: **Hermanné Horváth Júlia**
Édesapja neve: **Herman Richárd**



Baba neve: **Márkus Gergő**
Születési idő: **2022. 02. 12.**
Édesanya neve: **Márkusné Bódi Beatrix**
Édesapja neve: **Márkus Gergő**



Baba neve: **Szakonyi Alex**
Születési idő: **2022. 02. 15.**
Édesanya neve: **Szakonyi Adrienn**
Édesapja neve: **Szakonyi Ádám**



Baba neve: **Horváth Viktor**
Születési idő: **2022. 02. 19.**
Édesanya neve: **Horváthné Frűhwirth Tünde**
Édesapja neve: **Horváth Csaba**



Baba neve: **Mészáros Kolos**
Születési idő: **2022. 03. 01.**
Édesanya neve: **Mészáros-Soóky Kata**
Édesapja neve: **Mészáros Zsolt**



Baba neve: **Gyémánt Kristóf Péter**
Születési idő: **2022. 03. 02.**
Édesanya neve: **Szabó Klaudia**
Édesapja neve: **Gyémánt Péter**



Baba neve: **Vasáros Mira**
Születési idő: **2022. 03. 05.**
Édesanya neve: **Vasárosné Szabó Melinda**
Édesapja neve: **Vasáros István**

Szeretettel gratulálunk!

Passió

a gönyői Evangélikus-Református templomban

Szeretettel várjuk 2022. április 11-én hétfőn, 17:30-kor tartandó zenés alkalmunkra.

Hallgrimur Pétursson Passió Énekek című műve alapján járjuk végig közösen, Jézus Urunk szenvedés történetét.

Hívogassuk egymást!

Gönyű, Kossuth Lajos utca 147.

KÖZÉRDEKŰ

Aktuális hulladékszállítási információk április-május hónapokra

Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) szállítási napok:

Április:	26 (A Bajcsy- Zsilinszky utcán és a tőle Északra fekvő utcákban + Dózsa major)
	27 (A Bajcsy- Zsilinszky utcától Délre fekvő utcákban)
Május:	24 (A Bajcsy- Zsilinszky utcán és a tőle Északra fekvő utcákban + Dózsa major)
	25 (A Bajcsy- Zsilinszky utcától Délre fekvő utcákban)

Bio hulladék szállítási napjai (barna fedeles):

Április:	4, 11, 18, 25 (minden hétfőn)
Május:	2, 9, 16, 23, 30 (minden hétfőn)

Maradék hulladék ürítése (szürke fedeles):

Április:	12, 26
Május:	10, 24

forrás: Hulladék 112 alkalmazás

A személyi jövedelemadó-bevallás határideje 2022. 05. 20. Ekkor magánszemélyként dönthetünk úgy, hogy a megfizetett személyi jövedelemadónk 1%-át felajánljuk egy regisztrált civil szervezetnek (további 1%-át pedig egy technikai számos vallási közösségnek vagy a kiemelt költségvetési előirányzatnak, ami idén a Nemzeti Tehetség Program). Az alábbiakban olvasható községünk azon civil szervezeteinek listája, melyek szívesen fogadják az 1%-ot:

Gönyüi Nyugdijasklub

Adószám: 18225569-1-08



Gönyüi Honismereti Egylet

tisztelettel kéri, hogy aki teheti, az adója 1%-ával támogassa egyesületünk működését.

Adószámunk: 18983254-1-08

Célunk a község hagyományainak, a falu hajós múltjának ápolása, megőrzése és tovább adása. Az Egylet által létrehozott "Hajósmúzeum" - mely immár a Megyei Értéktár tagja - hitelesen mutatja be a falu hajóscsaládjait, életüket, munkájukat. Az 1%-ból befolyt összeget a "Múzeum" fenntartására, bővítésére fordítjuk.

Köszönjük segítségüket!

Tanulóinkért Alapítvány

TISZTELT SZÜLŐ, TISZTELT SEGÍTŐNK!

A parlament döntése alapján az adózó állampolgárok személyi jövedelemadójuk egy százalékát közcélra fordíthatják. Ezt a SZJA bevallásakor ÖN is megteheti.

Szeretnénk, ha az előző évekhez hasonlóan, ebben az esztendőben is sokan döntenének úgy, hogy iskolánk alapítványát támogatják a befizetett adójuk egy százalékával! Ezzel a támogatással tanulóink iskolai munkájához nyújt segítséget. Alapítványunk – a **Tanulóinkért Alapítvány** – alapító okiratában szerepel a „Gönyüi Általános Iskola tanulói részére oktatási, nevelési, művelődési feladatok ellátásához szükséges korszerű feltételek biztosítása, műszaki, technikai eszközök beszerzése, karbantartása”.

Az elmúlt években az 1%-ok segítségével tudtunk CD lejátszókat, okos táblákat, projektorokat, térképeket, padokat, kísérleti eszközöket, sportszereket vásárolni. Megújítottuk az ebédlő berendezését, felszerelését. Az Utazó planetárium előadásával, vagy a táborozó tanulóink támogatásával felejtethetetlen élményeket szerezettünk a Gönyüi Széchenyi István Általános Iskola diákjainak.

A KÖVETKEZŐ ÉVEK SORÁN IS FONTOS FELADATUNK, HOGY SEGÍTSÜK AZ ISKOLA TERVEINEK MEGVALÓSULÁSÁT. Amennyiben úgy gondolja, hogy céljainkkal egyetért, kérjük, hogy a befizetett adója egy százalékával segítse tanulóink boldogulását!

Kérjük, hogy rokonai és ismerősei körében is ismertesse felhívásunk tartalmát, hogy minél többen támogathassák alapítványunkat!

A felhívással egyidejűleg köszönjük a felajánlók eddigi támogatását!

Az Ön és más állampolgárok által tett egy százalékos felajánlással alapítványunk vagyona 500.156 Ft-tal gyarapodott az előző esztendőben.

Alapítványunk neve: TANULÓINKÉRT ALAPÍTVÁNY

Adószámunk: 18526176-1-08

Segítségét előre is köszönjük!

Kiss Béla
igazgató

Burjánné Szigethy Mónika
kuratóriumi elnök

Dr. Csanaki Vida
a kuratórium elnöke

1%

Gyermeinkért, a Jövőért Alapítvány

„El kell kezdeni valami jót tenni önzetlenül, szeretettel, és akkor akár az örvény a szeretet magával visz, beszippant!”

Böjte Csaba

Kedves Olvasó!

A gönyüi **GYERMEKEINKÉRT, A JÖVŐÉRT ALAPÍTVÁNY** több, mint 30 éve azon munkálkodik, hogy a településünkön élő gyermekek szükség szerint, támogatást kapjanak csecsemőkortól az egyetemista korig. Az elmúlt évek során is sok családot segítettünk, akik nehéz anyagi helyzetbe kerültek. Segítettünk orvosi ellátás, fejlesztő terápia igénybe vételében, szociális támogatásokat nyújtottunk. Támogattuk a gyermek intézmények: az iskola és az óvoda programjait (táborozásokat, rendezvényeket). Segítségét nyújtottunk a civil kezdeményezések megvalósításához pl. a Mikulásház, a Vöröskereszt karácsonyi adományozása a gyermekeknek. Mindezeket az Önök segítségével nélkül nem tudtuk volna megvalósítani!

Az Önök felajánlásán túl a gönyüi **Uniper Kft.** adománya is hozzájárult céljaink finanszírozásához.

Ezúton is szeretném kérni a Tisztelt Lakosságot, hogy adójuk 1%-ának felajánlásával segítsenek a rászoruló családokon, gyermekeken!

Aki rendelkezik ügyfélkapus azonosítóval, az a számítógépén keresztül az eszja.nav.gov.hu oldalra kattintson! A Belépés után ügyfélkapus regisztráció következik, majd megjelenik a jobb oldalon az 1+1%-os nyilatkozat. Ezen az oldalon a személyes adatok kitöltése után a civil szervezet adószáma helyre írja be az **adószámunk: 18525113-1-08**

Ha a munkáltatója készíti az adóbevallását, kérje tőle a segítséget az 1%-a felajánlásához!

Köszönjük, hogy támogatnak és időt szánnak ránk!



GÖNYŰ 800

A kép forrása: freepik.com



Készüljön hát a tojásfa!

A Gönyői Szociális Alapszolgáltatási Intézmény és a Magyar Vöröskereszt Gönyői Lakóterületi Alapszervezete közösen útnak indította azon kezdeményezését, hogy a 2022-es évben a település **800 éves évfordulójára készüljenek Gönyű 800 db tojással díszített tojásfái** a Hány Dezső téren. A kezdeményezéshez a Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsőde és a Gönyői Széchenyi István Általános Iskola is csatlakozott, melyet ezúton is köszönünk!

Várjuk a település lakossága által különböző technikával készített, vagy esetlegesen vásárolt és az időjárás viszontagságait jól tűrő húsvéti díszes tojásokat!

A tojásokat a húsvéti nyuszi engedélyével a Gönyői Szociális Alapszolgáltatási Intézményben gyűjtjük 2022. 03. 16. - 2022. 04. 07. között hétköznapi napokon, az alábbiak szerint:

- Hétfőn 7:30-17:00 között
- Keddtől - csütörtökig 7:30-16:00 között

2022. 04. 02-től folyamatosan díszítjük a tojásfákat.

2022. 04. 04. és 2022. 04. 24. között megtekinthetők a tojásfák és mindenki a saját készítésű, akár névvel ellátott tojását meg is tudja keresni majd.

Közös erővel készüljenek hát Gönyű szebbnél szebb tojásfái!

Pákozdi Ramóna

Érték a helyi!

TELEPÜLÉSÜNK TEMPLOMAI

Minden település életében, történelmében, épületszerkezetében fontos szerepet töltenek be a templomok. Nincs ez másképpen a mi esetünkben sem, ezért a húsvéti ünnepkör előtt szeretnénk bemutatni a Gönyűn található két gyönyörű szakrális épületet.

A **Szent Péter és Pál Katolikus Templom** építése egészen a 18. századig nyúlik vissza. Ezt az időszakot nevezhetjük az újjáépítés időszakának országszerte, ugyanis a török megszállás alatt számos falu szinte teljesen elnéptelenedett, településünket Győr 1698-as ostroma után „pusztult falu”-ként említik. Gönyű ezt az időszakot követően került az Eszterházy család birtokába a taitai-gesztesi uradalom részeként. Gróf Eszterházy Miklós nádor telepítette újra a lakosságot, illetve kezdte meg a falu újjáépítését a 18. század elején. Ezen újjáépítés részeként az Eszterházy család költségén emelték a ma is álló katolikus templom épületét 1785-ben Fellner Jakab építész tervei alapján barokk stílusban. Ezt az épületet már az I. Katonai Felmérési Térkép is jelöli.



Érdekességként említhetjük, hogy a templomnak ekkor még nem volt tornya, az csak körülbelül 30-40 évvel később került kialakításra. Az általános templomtornyoktól eltérően fából ácsolták.

A templom eredeti berendezéséből számos emlék még ma is látható. Többek között a Schmidt József győri mester által készített főoltárkép, illetve annak két oldalán álló, fából készült királysobrok is ekkor készültek, csakúgy, mint a copf díszítésű szőszék és a ma is használatban lévő padsorok.

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc alatt azonban szomorú dolog történt településünk közelében. 1849-ben egy, a Dunán Bécs felé haladó, lőport szállító uszály felrobbant, hatalmas károkat okozva a falu épületeiben. Ez alól sajnos a katolikus templom sem volt kivétel. Az épület jelentősen megromlott, de ekkor veszték oda a templomban őrzött születési, házassági és halotti anyakönyvek is a családfakutató gyönyűiek legnagyobb bánatára.



kép: „Ityen” felhasználó albuma (Network)

A templomot néhány évvel később újjáépítik, melyet jónéhány felújítás is követett az évek során. Ezek közül talán a legjelentősebb az Eszterházy Móric által eszközölt, ugyanis ennek köszönhetően alakult ki a templom ma is látható neoklasszicista stílusú külső homlokzata 1880-ban. Ekkor rejtették el a templom tornyában azt az időkapszulát, mely a legutóbbi lapszámukban bemutatott kézzel írott levelet tartalmazta. Érdekes emlék továbbá, hogy a templom tetőgerendájába minden egyes tetőjavítás évszámát belevészték, az ott dolgozó mesterek nevével együtt.



kép: „Ityen” felhasználó albuma (Network)

A templomot Szent Péter és Pál apostol tiszteletére szentelték, őket ábrázolja az oltárkép festménye. Az főoltár kialakítása kisebb szinten eltér az általánostól, ugyanis az nem fából, hanem téglából készült. Ez azt jelenti, hogy bútor-szerű oltárépítmény helyett a szentélyben az oltár a belső fal építészeti tagolásához igazodik, annak része.



kép: Gönyű weboldala

Településünk azonban büszkélkedhet egy protestáns templommal is, annak ellenére, hogy mind az evangélikus, mind pedig a református hívek száma jóval elmarad a katolikus lakosságétól. Ám Gönyű esetében ez a két kis közösség megmutatta, hogy egységben az erő, és néhány ember, ha összefog, hatalmas dol-

gokat vihet véghez. Ugyanis Gönyűnek egészen a 2000-es évek elejéig nem volt saját protestáns temploma. Kezdetben magánházaknál tartották istentiszteleteiket, később az önkormányzat biztosított helyet a szertartásaik számára. A gönyői református és evangélikus hívek azonban összefogtak, Jakab Zsigmond bőnyi lelkész hathatós közreműködésével, és a protestáns családok hatalmas erőfeszítései révén közös imaház építését kezdték szorgalmazni a faluban.

A Kossuth Lajos utcai telket, ahol ma a templom áll, a rendszerváltás után felbomló „TSZ” adományozta erre a nemes célra, az építkezés megkezdésére a hívek azonban saját erőből teremtették elő a szükséges anyagi forrásokat. Miután az evangélikus és református egyházkerület is támogatásáról biztosította a kezdeményezést, imaház helyett mégis egy templom megépítéséről döntöttek. Így indult meg a Gönyői Református-Evangélikus Templom építése a töltéstavai református templom mintájára. Az építkezés két évig tartott, majd 2005 Pünkösdjén szentelték fel az új „tornyos templomot” Isten dicsőségére. A toronyban elhelyezett 60 kg súlyú, lengyel gyártmányú automatizált harang naponta háromszor hívja imára a híveket.

Az épület magán viseli a protestáns templomépítészeti évszázados hagyományait és a modern építészeti elvárásokat, stílusa megjeleníti az erdélyi falvak kis templomainak meghitt hangulatát. A fából készült padok és az oltár Szendi Péter győri asztalosmester munkáját dicsérik, a székely stílusú szóttéseket pedig a gönyői, erdélyi származású Szász-család hölgy tagjai készítették a székelyföldi Nagybaconban.



kép: Gönyű weboldala

Tolnai Edina

Programajánló

A magyar költészet napja alkalmából:

Április 8-11. között **Verselj Gönyű**
A Verselj Győr és Gönyű szervezésében

Idén is ellepik a kék masnis versek Gönyű közterületeit!

Április 8-12. között **Szabadtéri Pilinszky-kiállítás**



Van nekünk egy fogadónk...

A Mária Terézia-kori Postakocsi Fogadó bemutatása előadás

április 12. 17:30

Helyszín: Panoráma terem (az Egészségház emeletén)

'NyusziFálvá' húsvéti-ösveny

avagy húsvéti életképek a Madárösvényen

április 18.

Húsvét Hétfő



HULLADÉKGYŰJTÉS

KÖZÖS NAGYTAKARÍTÁS GÖNYŰ TISZTASÁGÁÉRT!

ÁPRILIS 23. 9:00

GYŰLEKEZŐ: 8:30-TÓL A HIVATAL UDVARÁN

MÁJUSFA ÁLLÍTÁS

ÁPRILIS 30. 18:30

Újjá élesztjük ezt a szép néphagyományt,
melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk!

GYÜLEKEZŐ: A HIVATAL UDVARÁN



A Római Katolikus Egyházközség szervezésében
Gönyű Község Önkormányzatának támogatásával:

Kaposi-Gera Júlia (szoprán)

Kaposi Brúnó (orgona)

KONCERTJE

MÁJUS 14. 17:00

**HELYSZÍN: SZENT PÉTER ÉS PÁL
RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM**

Családi nap

dél előtt sport, délután gyermeknapi programokkal

- ☐ ügyességi játékok, aerobic, sakk, kosárlabda
- ☐ óvodás néptánc
- ☐ menetleveles játék: ismerd meg Gönyű múltját, legendáit!
- ☐ ugrálóvár
- ☐ népi játékok
- ☐ 2021-ben született gyermekek köszöntése
- ☐ Bóbita Zenekar

május 28



Hősök napi megemlékezés Május 29.

Trianoni emlékmű átadása a Szent Péter és Pál
Római Katolikus Templomkertben,
majd ismét fellobban a nemzeti
összetartozás örtüze a Duna-parton
Június 4.



A programokról bővebb információ:

e-mail: kultura@gonyu.hu

tel.: 06 20/387-0899

Illetve az aktuális rendezvények előtt a figyelemfelhívó plakátokon!

A szervezők a programváltozás
jogát fenntartják.

A programajánló képeinek forrása:
Gönyű web és Facebook oldala,
freepik.com



IMPRESSZUM

„Gönyűi Hírfolyam” KÖZÉLETI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS HELYI HÍREK. Kiadja: Gönyű Község Önkormányzata 9071 Gönyű, Kossuth Lajos u. 93.

Kiadásért felelős: Major Gábor polgármester. Felelős szerkesztő: Szász- Pungur Csenge, +36 20 387 0899. Grafika: Paál Dorina

MEGJELENIK KÉTHAVONTA GÖNYŰ KÖZSÉG TERÜLETÉN, 1220 PÉLDÁNYBAN, INGYENESEN.

A kiadványt az Uniper Hungary Kft. szponzorálja. Nyomtatás: Coronet Nyomda, Győr